

科技创新赋能产业绿色转型

“碳中和”下淄博如何抢抓产业转型机遇?听听专家怎么说

2021
中国金融与产业发展
(淄博) 峰会

淄博5月26日讯 5月26日下午,2021中国金融与产业发展(淄博)峰会“碳中和——淄博在行动”特别专场,就淄博在“碳中和、碳达峰”大背景下,如何探索产业迭代升级之路展开专题讨论。哥伦比亚大学终身教授、地球工程中心主任,美国青年科学家总统奖获得者陈曦,国家气候战略中心战略规划部主任、清华大学现代管理研究中心兼职研究员柴麒敏,从国际

内、理论和实践角度就如何通过技术创新实现低碳发展为淄博建言献策。

作为老工业城市 and 传统产业大市,目前,淄博整个工业体系对高碳能源依赖程度较大,要想实现碳达峰、碳中和目标愿景,任重道远。淄博如何借助碳中和东风,为传统制造业迎来一波转型升级,将成为新旧动能转换的重中之重。

在2021中国金融与产业发展(淄博)峰会“碳中和——淄博在行动”特别专场上,陈曦教授就“碳中和目标带来的科技创新与产业机遇”发表演讲,他表示:目前二氧化碳占全球温室气体

的73%左右,其中大部分来自化石燃料燃烧。碳达峰、碳中和是可持续发展的重要一环。中国在承受气候灾害和风险的同时,高碳粗放的发展也使中国付出了沉重的资源、环境代价,制约着中国的可持续发展。

除了传统用植树造林消耗二氧化碳、节能环保减少碳排放外,陈曦建议,应运用科技创新驱动碳中和新赛道,碳捕捉、碳利用等新技术运用,将成为经济社会可持续发展面临的新课题。陈曦认为,“碳天平”的左端是“工程化减排”,可以通过新能源、电能替代、能源互联、能效提升等方式构建起低碳、

高效的新能源体系;但当前过多的关注度集中在了碳天平左端,而天平右端同样重要,右端是“碳汇(吸收)”,通过碳捕集、利用、封存及负排放技术进行大规模碳吸收。

陈曦表示,中国应尽快打造两个产业链,一个是碳捕集,另一个是碳利用。碳捕集可以用空气方式捕集二氧化碳;碳利用可以用多种方法,比如用化工方法把二氧化碳变成燃料和原料,用生态方法提升富碳农业等等,最后助力达成碳中和。

陈曦认为,“碳达峰、碳中和”目标的提出,树立了中国负责任的大国形象,彰显了大国

担当,为我国经济社会发展提供了动力引擎。碳中和目标的树立,可望催生一批新产业、新赛道,把二氧化碳变废为宝,二氧化碳不再是企业的负担,也能产生显著的经济和社会效益。

最后,陈曦对淄博发出建议,除做好“碳天平”左端的“工程化减排”外,也应尽快抓住碳中和目标带来的科技创新和产业机遇,进行“碳天平”右端的“工程化汇碳”;将二氧化碳变废为宝,以创新链驱动产业链,打造新的经济增长点和新赛道。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

淄博市场监管规范移动端互联网广告发布

重拳治理网络直播营销违法行为

5月中旬的一天,淄博市市场监管局工作人员紧盯手机屏幕——在手机的直播间里,张店一家医院发布的医疗广告未标注医疗广告审查证明文号,广告内容违反了《医疗广告管理办法》的三种情形。工作人员认真取证、记录,最终作出2.2万元的行政处罚。

直播带货中的售卖假冒伪劣产品、虚假价格诱导消费者交易……这些都是网络直播营销违法行为,也是移动端互联网广告监管的新兴热点。为更好地消除广告违法、维护消费者的合法权

益,淄博市市场监管局主动出击,积极作为,探索开展了以网络直播类为重点的移动端互联网广告监管,截至目前,共查处互联网案件34起,罚没款51.6万元。

监管任务重,新兴业态多,这是当下移动端互联网广告监管面临的难点。对此,淄博市市场监管局在全省率先探索移动端互联网广告监管方法和途径,通过压实移动端互联网媒介主体责任,着力祛除移动端互联网广告市场“顽疾”。淄博市市场监管局突出重点,针对民生领域重拳执法,以规范电子商务活动

中的广告发布行为为目标,以保护消费者的合法权益为目的,在淄博市范围内组织开展了互联网广告专项整治活动,突出电商直播带货及网红代言领域,突出导向类及民生类重点广告,加强监测线索的查办和落实,重点线索实施案件督办,严厉打击重点领域广告违法,查办了一批具有代表性的典型案例。截至目前,共查处互联网广告案件34起,罚没款51.6万元。

“借东风”“抓源头”,加强行业自律成为淄博市市场监管局提升移动端互联网广告监管效

能的重要举措。淄博市市场监管局靠前指导,促进广告主体自律。对监测或投诉举报中发现的苗头性、倾向性问题,及时开展对高危企业的上门指导、普法培训和行政约谈。年内组织了美容整形机构、民营医院、房地产企业、教育培训机构、部分广告经营单位和互联网媒体的指导、培训和约谈,普及《广告法》等相关法律知识,督促其恪守社会公德和职业道德,自觉规范互联网广告发布行为。

同时,淄博市市场监管局探索分类处置,轻微违法不处罚。

对非重点行业、浏览量低且首次违法的,责令改正、免于处罚。共责令整改违法线索71条、374条次。对于直播类广告这种新兴事物,淄博市市场监管局及时与相关部门联系沟通,部门联动,共同研究共同决策,确保执法的准确性,加强对直播类广告违法的研判。

接下来,淄博市市场监管局将多措并举,努力提升移动端互联网广告监管效能,发挥典型案例的警示作用,提高震慑力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘刚

市民纷纷来电献爱心

淄博两家出租车公司报名爱心送考

中国移动 5G+ 爱心送考 传递文明
智享全千兆 5G进万家
千兆5G 千兆宽带 千兆WIFI 千兆应用 千兆服务

淄博5月26日讯 “我们公交出租的优质服

务车今年继续参加”、“我们

交旅出租的热心司机也不会缺席”……随着一个个报名电话的打进,爱心送考的队伍正不断壮大。今天,淄博市公共汽车公司出租汽车分公司、山

东淄博交通运输集团有限公司交旅出租分公司再次报名参加今年的爱心送考活动,继续奉献爱心。

“我们的爱心司机会继续参加爱心送考,免费接送考生。今年是爱心送考的第十六个年头,往年我们参加了,今年当然也不会缺席,将来也会一如既往参与其中,这是我们应该做的。”今天,淄博市公共汽车公司出租汽车分公司有关负责人表示,他们公司的司机们参与爱心送考的热情很高,他们希望能把这份爱心一直传递下去。

淄博市公共汽车公司出租汽车分公司司机王先生表示,他们每年都要参加爱心送考,还会发动身边的人一起参与。“高考是一件大事情,我们能做的就是

把孩子们安全送到考场。”王先生说,他和公司同事都已连续参加了很多届爱心送考,积累了丰富的经验,一定确保把考生安全送到考点。山东淄博交通运输集团有限公司交旅出租分公司的优秀司机们再次集体报名参加爱心送考。爱心司机张先生告诉记者:“公司每年都会发起倡议,号召司机们踊跃报名参加爱心送考,我们有责任为高考学生提供帮助。”

这两天,爱心送考热线还接到了多个区县的爱心市民打来的电话。你愿意在爱心送考中贡献自己的一份力量吗?你是否因为出行不便或有特殊原因需要爱心送考车接送?欢迎拨打爱心送考热线:18954421212;邮箱:232444143@qq.com。

同时,你也可以拨打FM89淄博综合广播热线0533-3108989报名。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海

大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不适、疲劳和生病的时候,都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳
- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳



远/离/危/险/水/域
监/管/真/空/莫/出/现